

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ УРАЛЬСКОГО ОБЛАСТНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИССИИ в БЮРО ФРАКЦИИ В. Д. И. К.

По проекту Госплана предложено Вотскую Автономную Область включить в состав Вятско-Ветлужского Краевого об'единения. В данное время уже образовано Организационное Бюро с местопребыванием в гор. Вятке, хотя представители Вотобласти участия в работах этого Оргбюро еще не принимали. Вопрос о вхождении Вотской Области в то или иное краевое об'единение до самого последнего времени не обсуждался в широких кругах работников нашей Области. Лишь на последней Областной Партийной конференции, проходившей в конце Ноября, вопрос был поставлен в порядке дискуссии. Обпартиконференция почти единогласно высказалась отрицательно в отношении вхождения области в Вятско-Ветлужское об'единение и высказалась за то, чтобы Область была включена в Уральское об'единение. Вместе с тем конференция постановила, чтобы в течение месячного срока все местные организации высказались по данному вопросу, после чего Обком должен вынести то или иное решение.

Основанием для этого решения могут быть примерно следующие соображения:

I. Вятско-Ветлужское об'единение. Существует более или менее одинаковый хозяйственный облик всего края. Но с другой стороны имеется весьма много невыгодных условий для Вотской Области. Вотскую Область можно разделить на 2 хозяйственных района - Северный и Южный, из которых лишь Северный имеет некоторую экономическую связь с Вяткой, как с местным центром. Вся же Южная часть Области не имеет связи с Вяткой. С Вяткой ж.д. сообщением связан только г. Глазов. Центр Области Ижевск имеет сообщение с Вяткой через гор. Свердловск. Это обстоятельство конечно чрезвычайно не выгодно бы отразилось в сношениях даже ^в области Административного Управления не говоря уже о хозяйственной связи. Отсутствие в Вятско-Ветлужском крае какого либо доминирующего хозяйственного и культурного центра придает всему об'единению характер чисто механической с отсутствием

ных путей сообщения и какой либо связи вообще. В результате этого можно предвидеть в будущем, что Вотская Область входя в это об'единение вынуждена будет строить свое хозяйство совершенно самостоятельно имея с краевым об'единением лишь формальную связь.

2. Уральская Область.- Вотская Область имеет хозяйственное единобразие с значительной территорией Уральской Области, в особенности в Западной ее части Юг и Север области связанные с Уралом железными дорогами, примыкает к области водный путь КАМА. Снабжение металлом и изделиями идет с Урала и в дальнейшем это снабжение еще более будет развиваться. Завязываются торговые сношения с Уралом и в других отраслях. В общем Урал уже в ближайшем будущем будет иметь весьма крупное влияние на хозяйственную жизнь Вотобласти. Вместе с тем Область может безусловно расчитывать на помощь в деле поднятия своего хозяйства со стороны Урала, как от более мощной единицы. Но наряду с этим нужно поставить также и те соображения, которые выдвигаются Вотобластью относительно расширения ее границ.

Принцип национального признака, положенный в основу границ при образовании Вотобласти, является в данное время совершенно недостаточным, а в ближайшем Вотобласть это будет чувствовать еще более остро. Уже в данное время существует необходимость создания более целостной экономической единицы при сочетании конечно экономического принципа с национальным. Выдвигается вопрос в связи с этим о присоединении к Вотобласти быв. Сарапульского уезда с границей по реке Каме с гор. Сарапулом и также Закамского района, населенного вотяками, входящего в данное время в территорию Уралобласти. По нашему мнению это расширение границ Вотобласти в значительной части разрешило бы указанную задачу.

Обисполком Вотобласти просит Вас передать на обсуждение соответствующих органов изложенные вопросы и просить в ближайшее время дать Ваш ответ, при чём, в случае необходимости по Вашему требованию, могут быть высланы нужные материалы.

П.п. ПРЕДОБИСПОЛКОМА НАГОВИЦЫН
СЕКРЕТАРЬ РУСИНОВ

С подлинным верно:

От. Секретарь Обисполкома

/ Русинов /

Заслушав доклад об экономическом районировании, 8-й Областная

партийная конференция констатирует следующее:

1. Вотская Автономная Область по территории занимает такое положение, что в отношении путей сообщения Северный и Южный районы друг от друга совершенно оторваны и связь между ними железнодорожная существует только через Москву или Екатеринбург.

2. Существующая Пермская железная дорога может достаточно обслуживать для связи с г. Вяткой только Северный район Области с Центром в г. Глазове.

3. Казанбургская желдорога в свою очередь таким образом, как и Пермская жел.дорога может достаточно обслуживать экономические интересы Области в смысле связи с Казанью только Южный район Вотской Области.

4. Северный и Южный районы в смысле Центрального пункта для связи имеют гор. Екатеринбург, с которым может быть установлена жел.дорожная связь в одинаковой степени с Северным Южным районами Вотской Области.

5. При таком положении территории Вотской Области вхождение Вотской Области при экономическом районировании в Вятско-Ветлужский край с Центром в г. Вятке и в Волжско-Камский с центром в г. Казани является нерациональным.

6. Более рациональным для экономических интересов Вотской Области является присоединение Области в экономическом отношении к Уральской Области с центром в г. Екатеринбург.

Ввиду вышесказанного, 8-я обpartконференция высказывает за вхождение Вотской Области при экономическом районировании к Уральской Области, о чем в срочном порядке поставить вопрос в центре, одновременно поставить об этом вопрос для обсуждения в низовые партийные организации Области.-

С подлинным верно: Зав.Инф.Ст.П/Отд.Созыкина.

Верно: СЕКРЕТАРЬ ОБИСПОЛКОМА

/Русинов/

Копия.-

68

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ КОМИССИИ ПО РАЙОННОВАНИЮ
РСФСР тов. ЕНУКИДЗЕ.-

24 января 5
698.

На Ваш запрос от 10/1-25 г.за № АУ 715/4 Прези-
диум Обисполкома с ообщает, что вопрос о присое-
динении Вотобласти к экономическому центру Уралу по-
ставлен на разрешение в ЦК РП/б/, -а также было воз-
буждено ходатайство пред Фракцией ВЦИК/копия хода-
тейства прилагается/, и 27-го января с/г. по данному
вопросу с ходатайством пред ВЦИК выезжает с материа-
лами делегация от Обисполкома и впредь до разрешения
вопроса в Центре о присоединении Вотобласти к эконо-
мическому центру Уралу - Обисполком считает участие
представителей от Вотобласти в работах Оргбюро Вят-
ско-Ветлужского края нецелесообразным.-

Подл. подписали: ЗАМ.ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ОБИСПОЛКОМА МАКСИМОВ.
СЕКРЕТАРЬ-РУСИНОВ.

С подлинным верно: УПРАВДЕЛАМИ ОБИК-а *Ф.Р.* /ЛОЖКАН/